

रूसी अंतरिक्ष यात्री सर्गेई रेविन और शतरंज मास्टर इवान पोपोव ने आईआईआईटी-दिल्ली का दौरा किया

- अंतरिक्ष के अपने अनुभव को साझा किया और उन समस्याओं पर चर्चा की जिनसे कॉस्मोनॉट्स का सामना होता है
- युवा शतरंज मास्टर्स के साथ शतरंज खेला

New Delhi, November 18, 2019: इंद्रप्रस्थ इंस्टीट्यूट ऑफ इंफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी दिल्ली (IIIT-Delhi) के छात्रों को अंतरिक्ष यात्रा का पहला अनुभव मिला क्योंकि उन्होंने रूसी कॉस्मोनॉट, सर्गेई रेविन (ROSCOSMOS) के एक व्याख्यान का आनंद लिया, जिन्हें 'रूसियन फेडरेशन के हीरो' की उपाधि से सम्मानित किया गया है। रूसी अंतरिक्ष यात्री का व्याख्यान दिल्ली सरकार के 'डेज़ ऑफ मॉस्को इन डेलही' का हिस्सा था - दो दिवसीय कार्यक्रम जिसमें कला और संस्कृति, विरासत, खेल और अन्य शहरों के बीच आपसी सहयोग की गतिविधियां देखी गईं। श्री रेविन का स्वागत IIIT-Delhi के निदेशक प्रो रंजन बोस ने किया।

श्री रेविन ने अंतरिक्ष में रहने के अनुभव को साझा किया। उन्होंने अपने अंतरिक्ष अभियान के चित्र और वीडियो भी दिखाए। यह कार्यक्रम अंतरिक्ष और खगोल विज्ञान के प्रति उत्साही लोगों के लिए अंतरिक्ष के विभिन्न वीडियो और अंतरिक्ष यात्रियों द्वारा किए गए प्रयोगों को देखने एक अवसर था। विद्यार्थी ने श्री रेविन से अंतरिक्ष में जीवन का रूप, अंतरिक्ष में पहुंचने पर जानवर कैसे प्रतिक्रिया करते हैं, और अंतरिक्ष यात्रियों को किस तरह की मनोवैज्ञानिक और शारीरिक चुनौतियों का सामना करना पड़ता है, आदि सवाल पूछे। एक सवाल पूछे जाने पर कि अंतरिक्ष यात्री को अंतरिक्ष में किस तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ता है, उन्होंने स्पष्ट रूप से जवाब दिया कि अंतरिक्ष कार्यक्रम इस तरह से डिज़ाइन किए जाते हैं कि उन्हें कोई समस्या नहीं होती।

दिल्ली तकनीकी विश्वविद्यालय (DTU), नेताजी सुभाष इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (NSUT), औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (ITI), दिल्ली फार्मास्युटिकल साइंसेज एंड रिसर्च यूनिवर्सिटी (DPSARU), और जीबी पंत एन्जेंडरिंग जैसे विभिन्न संस्थानों के विद्यार्थियों ने भी व्याख्यान में भाग लिया।

श्री रेविन द्वारा व्याख्यान के बाद अंतरिक्ष अन्वेषण के लिए समर्पित फोटो प्रदर्शनी का उद्घाटन किया गया, जिससे विद्यार्थियों को अंतरिक्ष यान में इस्तेमाल की जाने वाली विभिन्न तकनीकों और मानव जाति द्वारा हासिल की जा चुकी उपलब्धियों की जानकारी मिली। दिन का एक और मुख्य आकर्षण रूसी शतरंज खिलाड़ी और ग्रैंडमास्टर (FIDE-2007) इवान पोपोव के साथ युवा शतरंज खिलाड़ियों का शतरंज खेलना था।

